PRODOTTI NOTEVOLI

Scheda di esercizi guidati
1) Completa le tabelle:

	OPERAZIONE
	RISULTATO

	3x ( -2x+3y)
	.........................

	.........(x+2y)
	4x² + 8xy

	y (.........................)
	4x²y - 3xy + 7y²

	(ax + by) a²b
	.........................

	- 7ab (......................)    
	- 14ab² + 21a²b

	- 2a - (3a + b)
	.........................


2) Ricorda che:                                                                        2                     2                           1° prodotto notevole:
                                 (           +           ) ( 

        

  ) = 

       

                 (SOMMA  .  DIFFERENZA)
Completa correttamente le seguenti catene di uguaglianze:

     (2x + y)(2x - y)    = 4x² - 2xy + 2xy - y²  =   4x² - y²

      (5a - b)(5a + b)    = ................  - ……............. 

     (x² - a²)(x² + a²)   =  ................. - …................ 

     (3b + 5)(3b - 5)   =  ................  -  ....................

Completa ora correttamente:

      (7x - 1)(7x + 1) = .............................                    (2a² + 1)(2a² - 1) = ................................

    (4b + .....)(4b - ......) = 16b² - 25                            (x² - 3)( x² +.......) = ......... - 9
     ............ - 6² = (a + 6)(a - 6)                                    x² - y² = (x - y)(................)

3) Ricorda che                                     2               2                2                                                         2° prodotto notevole:
                                   (             +            )  =   

  +  

    +  2 . 

 .  

            QUADRATO DEL
                                                                                                                                                 BINOMIO
Completa correttamente le seguenti catene di uguaglianze (Ricorda che A² = A . A)

a)  (3+2y)²  =   9 + .......... +  12xy 
b)  (x - 1)² =    x² + ........... -  2 ………  =   x² + ..............- ............
c)  (ax+b)² =   a²x² +  ………… +  2......... 
d)  (a - x

)

= ..........+.......... - ....................
e)  (a²+bc)²  =...........+...............+..............
Completa correttamente:

a)  x² + 2xy + y² = (x + y)²

b)  (a-b)² = a² - 2....... + b²

c)  (3a+b)²= ........ + 2 . 3a . b + .........= 

d)  9x² - 6xy +y² = (3x)² - 2 . 3x . y  +  y² = (......... - ..........)²

e)  16a² +............+ 9b² = (4a + 3b)²

f)  (ac - .....)² = a² c² - ............+ b²

g)  (........+ 3)² = x

+..............+ 9  
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